

因病长不高想自杀 用笑声挣脱忧郁——

# 紫薇和尔康的“儿子”成长记

文/图 红树

贾云哲,4岁时因出演《环珠格格3》中紫薇和尔康的儿子而红透亚洲。可是,这个活泼可爱的小童星,却因为体内缺少生长激素而长不高,为此,他烦恼,痛苦,甚至抑郁到想自杀。但最终,他战胜了这一切,成长为一个阳光开朗的大男孩。如今,贾云哲18岁了,已是中国传媒大学南广学院播音主持系大一的学生。



贾云哲当年剧照

贾云哲近照

## 当年小童星火遍亚洲

近日,东方卫视《笑傲江湖》节目播出时,当年的小童星贾云哲突然出现在节目里,这不仅让观察员冯小刚、郭德纲、宋丹丹感到惊喜,也将全国的电视观众的记忆一下子拉回到13年前。人们眼前出现的《环珠格格3》中,紫薇和尔康的儿子东儿的形象,东儿那句:东儿呼呼,额娘不哭,让许多观众流下了眼泪。如今,那个东儿18岁了,可是,岁月似乎没有在他身上留下太多痕迹,他的脸上依稀还是当年的模样,那么纯真,那么惹人喜爱。

贾云哲演东儿时只有4岁,别看那时他年龄小,却是个小机灵。当时,河北电视台有一档儿童节目《超级宝宝秀》,邻居们觉得贾云哲应该去参加。就这样,2002年春天,母亲就领着3岁的贾云哲去了河北电视台,《超级宝宝秀》节目主持人方琼一见小云哲,马上就喜欢上了他。

贾云哲的父亲贾建国是邯郸钢铁公司运输部的养护工人,母亲李彩霞是邯郸国棉四厂的

职工。贾家和李家所有长辈和平辈里,从来没出过一个文艺人才,母亲带贾云哲来到河北电视台,只是想试一试,没想到,贾云哲站在台上一点都不怯场,和方琼对答如流,有一次方琼想难为他,就问他:你为什么姓贾?小云哲想都没想,马上反问:你为什么姓方?一时将方琼问得都没话说了。

2003年春天,《环珠格格3》要挑选扮演紫薇和尔康2岁儿子东儿的演员,由于小云哲又可爱又有表演经验,方琼就将他推荐给了《环珠格格3》的导演,导演当即拍板,让他演东儿。

小云哲演东儿也吃了不少苦,有一场戏是东儿喝宫廷八宝粥,本来那天小云哲已经吃得很饱了,但是,到了片场,他必须对着镜头喝粥,而那天他演得又不太顺,只好一遍又一遍重拍,一遍又一遍重喝粥,一连喝了五六罐八宝粥才算过关,把他撑得小肚子鼓鼓的,轻轻一按就疼。

2003年,《环珠格格3》播出了,很快火遍了亚洲,小云哲也因为剧中的出色表演,成了红透亚洲的小童星。他和方青卓合作出演了贺岁剧《我是

唐伯虎》;后来又和金龟子、董浩同台主持了中央电视台少儿频道《周末音乐快递》节目。2005年,中央电视台10套《家庭》栏目跟踪采访了他,录制了《快嘴小子——贾云哲》节目。

## 脑内囊肿 阻碍他长高

2008年8月的一天,央视10套《家庭》栏目的编导杨丽请贾云哲一家进北京,想为他们一家录制专题节目。见面后,杨丽盯着贾云哲看了一会儿,就将他母亲李彩霞拉到一边,悄悄地问:3年过去了,云哲好像没怎么长啊!

杨丽的话,让李彩霞直叹气。那年,贾云哲11岁,身高只有1.26米,体重54斤。3年前,节目组给贾云哲做节目时,贾云哲1.1米,体重52斤,3年过去了,他似乎没长高。面对满脸愁容的李彩霞,杨丽说:我带你们找医生给云哲检查一下,看究竟什么原因导致他不长个儿。

2008年8月底,在杨丽的安排下,贾云哲和母亲到北京的大医院做了核磁共振检查,检查结果让所有人都大吃一惊:贾云哲左脑室内有一块直径为7厘米的囊肿!医生说,这块囊肿压迫脑垂体,致使生长激素分泌不正常,直接影响他的身体长高。2008年9月2日上午8点,贾云哲被推进了手术室,医生顺利地取出了他左三脑室内的囊肿。

手术效果很明显,当年贾云哲身高长到1.3米,体重增至70斤,医生非常高兴,告诉他们:

男孩从12岁起,就进入快速生长的青春期,每年长高6至8厘米不成问题,青春期的成功,可以让贾云哲的身高两年内达到同龄孩子的水准。

两年后,按照医生的说法,贾云哲应该长高15厘米左右,可是贾云哲只长了8厘米多。

## 曾经抑郁想要自杀

2011年夏天,父亲又带着贾云哲去了北京,医生做了全面检查后告诉他们,贾云哲体内缺少生长素,要想长高,必须每天注射生长素。

从2011年夏天开始,贾云哲开始每天注射生长素。因为养病,云哲减少了外出演出活动,而他每月打针需要五六千元,这对他家来说是一个不小的负担,贾云哲没生病前,他家每年都要全家出去旅游一次,生了病,特别是打了生长素以后,每年一次的家庭旅游取消了,日常开销和他的零花钱也进行了缩减。

贾云哲觉得自己给家里添了大麻烦。日子久了,他变得有些抑郁,成绩下滑厉害,考试时情急之下想打个小抄,又被老师抓住,这让他烦透了,开始想尽办法和老师作对。更让他烦恼的是,那段时间,他和同学总是有掐不完的架,老师总是找家长,这让他烦躁不已,想哭,硬是装着笑脸挺着。

这样的日子过到初三上学期。有一天放学后,他给母亲写了一封信,说他对这个世界已不太留恋,他愿与河水一同流去。他把写好的信放在桌子上后,又给母亲发了一条同样内容的短信,然后,他骑着自行车来到小河边,躺在草坪上大哭,他想哭完了就投河自杀。

那天,母亲没带手机,没有及时看到他的短信,回到家时,看到他把自己的房间收拾得干干净净,又看到他留下的信,吓坏了,赶紧到城外小河边。看到了躺在草地上的云哲,母亲没敢惊动他,而是悄悄地走近,直到抱住他了,母亲才大哭起来。那天,贾云哲和母亲两人抱头痛哭

了很久。

不久几乎全校的学生都知道贾云哲的情况,贾云哲做过开颅手术,长不高,每天还得打增高针。另外,母亲每天都要拎着冷藏箱进出男生寝室,让贾云哲感到很难堪,他说什么也不打生长素了,他只打了一年零十个月的针。按医生的要求,他需要打三年针,如果坚持再打一年零两个月,他的身高会长到1.70米,而现在,他的身高是1.60米。

## 带着阳光走进大学

那次自杀事件之后,贾云哲突然意识到,当时自杀没成功,其实是他自己不想死。他想,既然自己不想死,还想去享受那些美好的事物,那么就应该振作起来,开始美好的人生。

想通了之后,这期间,每当有忧郁的情绪袭来,他就马上去想快乐的事,实在驱赶不走忧郁,他就唱歌,说单口相声。渐渐地,贾云哲摆脱了抑郁,又阳光快乐起来。2015年6月,贾云哲参加了高考,8月,他被中国传媒大学南广学院播音主持系录取。

7月上旬的一天,高考结束的贾云哲正在家里上网,看到上海东方卫视《笑傲江湖》栏目的编导在他的微博里留言,想请他去做节目。贾云哲到了上海,和小童星马浩然一起开始表演一个小品。录制现场,观察员冯小刚、郭德纲、宋丹丹看到他非常吃惊,当年的东儿已经18岁了。他们详细询问了他的病情,对他们的表演给予很高的评价,一致予以通过。10月4日节目播出后,观众反响强烈,贾云哲再一次走进了公众的视线。

2015年9月,贾云哲背着行囊,来到了南京,开始了他的大学生活。现在,贾云哲很忙,前不久,他去北京主持了西单女孩的创业新闻发布会;国内多家电视台都来请他去做节目;许多媒体的记者追着他采访。他正在一边学习,一边有条不紊地应对生活中的忙碌。

(本文不得转载、上网、摘编)

## 关爱女性·关爱乳腺免费体检公告

长沙泰源方生物科技有限公司为了响应党的号召,联合湖南中医药大学进行《砒石熨通疗法对乳腺肿瘤的疗效观察》的课题研究,举行“关爱女性健康”,让女性远离乳腺癌的健康普查活动,在湖南省寻找100位年龄在30—60岁之间的女性免费参与活动,报名就可以获得:

1、免费全年中医红外CT

扫描体检4次。  
2、免费中医诊断4次。  
3、免费乳腺调理1次。  
4、免费全身十四经络调理1次。  
5、免费肩颈调理1次。  
6、免费感受砒石能量全身调理1次。  
7、调理就送泰源方乳腺调理套1套,价值3980元。  
8、家居乳腺电砒仪原价

1980元,活动特惠价980元/个。  
关爱报名热线:  
0731-82321608  
15608438621 18569539852  
体检地址:芙蓉中路松桂湖南财富中心财座1202-1205  
乘车路线:乘坐9、159、150、116、402、111、303、348路等多路公交车到“松桂园”站下车。

本活动最终解释权归长沙泰源方生物科技有限公司所有。